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Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 

Axa prioritară 6: Educație și competențe 

Prioritatea de investiții 10.i: Reducerea și prevenirea abandonului școlar timpuriu și promovarea accesului egal la învățământul preșcolar, primar și secundar 

de calitate, inclusiv la parcursuri de învățare formale, nonformale și informate pentru reintegrarea în educație și formare 

Obiectivul specific 6.4: Creșterea numărului de tineri care au abandonat școala și de adulți care nu și-au finalizat educația obligatorie care se reîntorc în 

sistemul de educație și formare, inclusiv prin programe de tip a doua șansă și programe de formare profesională 

Obiectivul specific 6.6: îmbunătățirea competențelor personalului didactic din învățământul preuniversitar în vederea promovării unor servicii educaționale de 

calitate orientate pe nevoile elevilor și a unei școli inclusive 

Titlu proiect: "Acces la programe de educație și formare profesională pentru tinerii și adulții din județul Dolj care au părăsit timpuriu școala (II)" 

Cod SMIS2014+: 135712 
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Cetățenia activă și practicile democratice 

Democrația reprezintă regimul politic pe baza căruia poporul participă, direct sau prin reprezentanți, 

la viața politică dintr-un stat. 

Democrația este: 

limitată- participarea la guvernare este periodică, de scurtă durată; 

indirectă- cetățenii își aleg reprezentanții care guvernează în numele lor. 

Alegerile legitimează dreptul reprezentanților de a decide în locul și în numele poporului, tară a-1 

mai consulta, pentru o perioadă de timp limitată, după care trebuie să organizeze noi alegeri. 

Democrația directă- se manifestă prin implicarea concretă a cetățenilor în luarea deciziilor și 

participarea directă în actul de guvernare 

Formele democrației directe sunt: 

1. Referendumul- alegătorii își exprimă opinia și adoptă o decizie în mod direct, tară intermediari; 

Referendumul are două forme: 

decizional-revizuirea Constituției, demiterea președintelui după suspendarea acestuia de către 

Parlament; 

consultativ- probleme de interes național lansate din inițiativa președintele țării 

2. Inițiativele cetățenești- implicarea civică presupune: 

informarea- oferirea informațiilor din oficiu sau la cererea autorităților publice; consultarea- 

dezbateri publice, referendum, ședințe publice; 

participarea activă- dreptul la inițiativă legislativă și parteneriate 

Valorile specifice care stau la baza democrațiilor directe sunt: libertatea, dreptatea, egalitatea, 

transparența, toleranța și egalitatea șanselor.



 

 

Votul 

Votul reprezintă exprimarea opiniei cetățenilor unei țări față de alegerea reprezentanților, pentru 

o perioadă de timp. 

Există două tipuri de vot: 

votul cenziar: dreptul la vot al unei anumite categorii de cetățeniț venituri mari, proprietăți, 

exercitarea unor anumite profesii); 

votul universal: sistemul electoral care dă posibilitatea fiecărui cetățean adult și cu discernământ 

de a-și alege reprezentanții. 

în România sistemul electoral este organizat astfel: 

Nr. crt. 

Tipuri de alegeri Categorii de 

reprezentanți Durata mandatului Vârsta minimă 
 

Locale/județene Primari/consilieri 4 ani 23 ani 
 

Parlamentare Deputați/senatori 4 ani 23/33 ani 
 

Prezidențiale Președintele țării 5 ani 35 ani 
 

Europarlamentare Europarlamentari 5 ani 23 ani  

în România, votul cenziar a fost înlocuit de votul universal, în noiembrie 1918. Participarea la vot 

nu este obligatorie, ci facultativă, însă a vota nu este numai un drept ci o îndatorire cetățenească. 

Persoanele care votează trebuie să fie cetățeni români și să aibă împlinită vârsta de 18 ani, inclusiv 

în ziua alegerilor. 

Nu au drept de vot debilii sau alienații mintal, puși sub interdicție și nici persoanele condamnate 

prin hotărâre judecătorească definitivă, conform art. 36, alin. (2) din Constituția României. Pe lângă 

dreptul de vot, cetățenii au și dreptul de a candida sau de a fi aleși dar trebuie să îndeplinească următoarele 

condiții: să fie cetățeni români cu drept de vot, să aibă domiciliul în România, să aibă vârsta 

corespunzătoare datelor din tabelul anterior



 

 

 


